
O njerëz! Veprova kështu që të më pasoni dhe ta
mësoni namazin tim.”

Ebu Hazim ibën Dinari tregon se disa burra erdhën te Sehël ibën Sad Saidiu (Allahu qoftë
i kënaqur me të!) dhe filluan të debatonin rreth minberit (të Profetit صلى الله عليه وسلم) se prej çfarë
materiali ishte i punuar, andaj e pyetën atë për këtë çështje. Ai u tha: "Betohem në

Allahun se unë e di mirë se prej çfarë materiali ka qenë i punuar. E kam parë kur është
vendosur këtu për herë të parë dhe kur është ulur në të i Dërguari i Allahut صلى الله عليه وسلم për herë të
parë. Ai porositi një grua ensare, - së cilës Sehli ia përmendi emrin (por Ebu Hazimit nuk
i kujtohej): - “Urdhëroje shërbëtorin tënd zdrukthëtar që të më ndërtojë një minber, që
të hip në të gjatë kohës sa u ligjëroj njerëzve.” Ajo e urdhëroi shërbëtorin e vet, i cili ia
ndërtoi (minberin) prej drurëve të Gabës, pastaj e solli. I Dërguari i Allahut صلى الله عليه وسلم urdhëroi të

vendosej këtu. Më vonë, e kam parë të Dërguarin e Allahut صلى الله عليه وسلم duke u falur në të: mori
tekbirin duke qenë mbi të dhe ra në ruku, pastaj zbriti nga mbrapa dhe ra në sexhde në
fund të minberit dhe u kthye sërish (hipi mbi të). Pasi e përfundoi namazin, u kthye nga
njerëzit dhe u tha: “O njerëz! Veprova kështu që të më pasoni dhe ta mësoni namazin

tim.”
[Sahih] [Muttefek alejhi]

Disa burra erdhën te një nga sahabët duke e pyetur për minberin e Profetit ,صلى الله عليه وسلم   me të cilin i
Dërguari i Allahut صلى الله عليه وسلم shërbehej: "Nga se ishte bërë?" Ata diskutuan dhe polemizuan për këtë,
andaj  ua  përmendi  se  Profeti صلى الله عليه وسلم   dërgoi  një  grua  ensare,  e  cila  kishte  një  shërbëtor
zdrukthëtar, e i tha asaj: “Urdhëroje shërbëtorin tënd zdrukthëtar që të më ndërtojë një
minber, që të hip në të gjatë kohës sa u ligjëroj njerëzve.” Kur gruaja e dëgjoi, e urdhëroi
shërbëtorin e saj që të bënte për Profetin صلى الله عليه وسلم një minber prej drurëve të Gabës. Kur e mbaroi,
kjo gruaja ia dërgoi Profetit صلى الله عليه وسلم, kështu që ai urdhëroi të vendoset në vendin e vet në xhami,
pastaj Profeti صلى الله عليه وسلم u fal në të: mori tekbirin duke qenë mbi të dhe ra në ruku, pastaj zbriti nga
mbrapa, pa e kthyer fytyrën nga mbrapa dhe ra në sexhde në fund të minberit dhe u kthye
sërish (hipi mbi të). Pasi e përfundoi namazin, u kthye nga njerëzit dhe u tha: “O njerëz!
Veprova kështu që të më pasoni dhe ta mësoni namazin tim.”
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